
 

Αθήνα, 22 Μαΐου 2024 

Τιμολόγιο «ΓΑΙΑ»: Μέχρι τις 26 Ιουνίου η υποβολή των αιτήσεων από τους κατόχους συνδέσεων 
αγροτικού ρεύματος 

 Προβλέπεται δυνατότητα δεκαετούς, άτοκης ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών 

Σε συνέχεια των μέτρων για τη μείωση του κόστους παραγωγής στον πρωτογενή τομέα, που είχαν 
ανακοινώσει στις αρχές Φεβρουαρίου, στο πλαίσιο της Agrotica 2024, οι υπουργοί Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Θεόδωρος Σκυλακάκης και Λευτέρης 
Αυγενάκης, ανακοινώνονται τα ακόλουθα: 

Μέχρι και την 26η Ιουνίου 2024 μπορούν οι κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος να 
υποβάλλουν τις αιτήσεις τους για το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» στον συνεργαζόμενο πάροχο. Με τη 
συγκεκριμένη πρωτοβουλία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας αποκτούν πρόσβαση σε 
χαμηλές τιμές ηλεκτρικής ενέργειας, μακροπρόθεσμα, για χρονικό διάστημα 10 ετών (2+8). 

Το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» συμπεριλαμβάνεται στο ευρύτερο πλέγμα μέτρων που λαμβάνει η Κυβέρνηση 
για τη μείωση του αγροτικού, ενεργειακού κόστους και υλοποιείται από το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος, με την υποστήριξη του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Σε σχετική Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β’ 2214/11.04.2024), που έχουν υπογράψει ο Υπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης και η Υφυπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, κυρία Αλεξάνδρα Σδούκου, εξειδικεύονται οι λεπτομέρειες για την εφαρμογή του μέτρου. 

Στην ίδια Απόφαση περιγράφεται και η διαδικασία ένταξης των καταναλωτών, που είναι κάτοχοι 
παροχής αγροτικού ρεύματος, σε πρόγραμμα δεκαετούς, άτοκης ρύθμισης ληξιπρόθεσμων 
οφειλών που υποχρεούνται να προσφέρουν οι πάροχοι. 

 Οι τιμές 

Ενδεικτικά, οι τιμές που έχουν, ήδη, ανακοινωθεί για το σύνολο της κατανάλωσης των πρώτων 2 ετών 
εφαρμογής του τιμολογίου «ΓΑΙΑ» διαμορφώνονται ως εξής: 
 Κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος που ανήκουν σε συνεργατικά σχήματα ή ασκούν 

συμβολαιακή γεωργία χωρίς ληξιπρόθεσμες οφειλές: 9,3 λεπτά την κιλοβατώρα 
 Λοιποί κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος χωρίς ληξιπρόθεσμες οφειλές: 9,8 λεπτά την 

κιλοβατώρα 
 Κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος που ανήκουν σε συνεργατικά σχήματα ή ασκούν 

συμβολαιακή γεωργία με ληξιπρόθεσμες οφειλές: 10,5 λεπτά την κιλοβατώρα 
 Λοιποί κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος με ληξιπρόθεσμες οφειλές: 11 λεπτά την 

κιλοβατώρα 



Για τα υπόλοιπα 8 έτη για το 1/3 της κατανάλωσης των παραπάνω δικαιούχων η τιμή είναι ενιαία και 
διαμορφώνεται στα 9 λεπτά την κιλοβατώρα. 

Για την υπόλοιπη κατανάλωση (2/3) οι κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος δεν έχουν κάποια 
δέσμευση και μπορούν να την προμηθεύονται ελεύθερα από την αγορά (ελευθέρως από τον ίδιο ή 
άλλο πάροχο). Τα σχετικά συμβόλαια είναι σταθερά, με ενιαία ρήτρα αποχώρησης, ύψους 70 ευρώ, 
για την περίπτωση που η σύμβαση καταγγελθεί πριν τη λήξη της από φυσικό πρόσωπο. Στην 
περίπτωση που η καταγγελία της σύμβασης προμήθειας με το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» πραγματοποιηθεί 
πριν τη λήξη της διάρκειας ισχύος της από νομικό πρόσωπο, η ρήτρα αποχώρησης διαμορφώνεται 
στο πλαίσιο της συναφθείσας σύμβασης μεταξύ των δύο μερών, τηρουμένης της αναλογικότητας σε 
σχέση με το χρόνο καταγγελίας και την υπολειπόμενη συμβατική διάρκεια. 

Οι ενδιαφερόμενοι καταναλωτές, που είναι κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος, μπορούν να 
ενημερωθούν εκτενέστερα από την ιστοσελίδα του παρόχου τους για τα χαρακτηριστικά του 
τιμολογίου προμήθειας «ΓΑΙΑ», καθώς και για τους ειδικότερους όρους που θα διέπουν τις συμβάσεις 
προμήθειας. 

Στη συνέχεια οι αγρότες, με μία απλή ηλεκτρονική αίτηση στην ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα του 
παρόχου τους, συνυποβάλουν κατ’ ελάχιστο μία Υπεύθυνη Δήλωση (εμπεριέχεται στο Παράρτημα 
της Υπουργικής Απόφασης), υπογεγραμμένη μέσω της διαδικτυακής πύλης gov.gr, καθώς και τα 
στοιχεία αναφοράς της παροχής τους. 

Η αίτηση τους αξιολογείται άμεσα -εντός ελάχιστων εργάσιμων ημερών- και σε περίπτωση που τα 
υποβληθέντα δικαιολογητικά είναι σωστά, οι δικαιούχοι εντάσσονται, αυτομάτως, στο τιμολόγιο 
«ΓΑΙΑ». 

 Η ρύθμιση οφειλών 

Περαιτέρω, στην περίπτωση ύπαρξης ληξιπρόθεσμων οφειλών, οι πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας που 
αναλαμβάνουν την εκπροσώπηση αγροτών με σύμβαση προμήθειας με τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» εντάσσουν, 
κάθε συμβαλλόμενο, σε πρόγραμμα ρύθμισης οφειλών. 

Διευκρινίζεται πως η ένταξη σε πρόγραμμα ρύθμισης οφειλών είναι ανεξάρτητη από την ένταξη σε 
τιμολόγιο «ΓΑΙΑ», σε περίπτωση που ο δικαιούχος αιτηθεί, αποκλειστικά, τη ρύθμιση των οφειλών 
του. 

Το ποσό της οφειλής αγροτών που μπορεί να ρυθμιστεί αφορά οφειλή που έχει δημιουργηθεί από 
ανεξόφλητους λογαριασμούς κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2023, 
ενώ δεν περιλαμβάνονται οφειλές από λογαριασμούς καταναλώσεων περιόδου από την 1η 
Ιανουαρίου 2024 και μετά. Παράλληλα, το ποσό της οφειλής που μπορεί να ρυθμιστεί θα πρέπει να 
είναι μεγαλύτερο ή ίσο των 100 ευρώ. 

Οι δόσεις σχετικά με την αποπληρωμή του συνολικού ποσού της οφειλής είναι ισόποσες και 120 
μηνιαίες και δεν μπορούν να είναι μικρότερες από το ποσό των 10 ευρώ/μήνα. Οι δόσεις δύναται να 
καταβάλλονται σε δύο ισόποσες εξαμηνιαίες πληρωμές, έως τις 30 Ιουνίου και έως τις 31 
Δεκεμβρίου, κάθε έτους. Σε περίπτωση, που ο καταναλωτής δεν εξοφλήσει εμπρόθεσμα τρεις 
μηνιαίες δόσεις ή μια εξαμηνιαία δόση απεντάσσεται, αυτομάτως, από το πρόγραμμα ρύθμισης της 
οφειλής. 

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι κάτοχοι αγροτικών συνδέσεων που καλύπτουν την κατανάλωση ηλεκτρικής 
ενέργειας μέσω εφαρμογής ενεργειακού συμψηφισμού με σταθμό ΑΠΕ (net metering), δεν μπορούν 
να ενταχθούν στο τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» γι’ αυτές τις παροχές. 


